



Plats och tid KS- sammanträdesrum, kommunhuset kl.08:30 – 11:00

Beslutande ledamöter

| | |
|-------------------------|---------------------|
| Gudrun Sjödín | Andreas Hoff |
| Andreas Dahlbom | Camilla Dahlin |
| Bengt Jansson | Caroline Strindlund |
| Anna- Stina Fors-Sjödín | Joumana Abou Hammod |
| Ulrika Hurdén | Åke Sundin |
| Lars Häggkvist | Kerstin Söderholm. |
| Margareta Fällström | Sven Alberius |
| Elisabeth Svanberg | |
| Märit Löfgren | |
| Jonne Norlin | |

Justerare

Justeringens plats och tid

Underskrifter

Sekreterare


Elisabeth Svanberg

Paragrafer

Ordförande


Gudrun Sjödín

Justerare

ANSLAG/BEVIS

Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag.

Organ

Sammanträdesdatum

2018-05-25

Datum då anslaget sätts upp

Datum då anslaget tas ned

[Datum]

Förvaringsplats för protokollet

Diariet KL

Underskrift


Elisabeth Svanberg

Justerandes sign.



Utdragsbestyrkande



§ 1 Mötets öppnande

Ordförande Gudrun Sjödin hälsade välkommen och förklarade mötet öppnat

§ 2 Genomgång av protokoll från föregående möte

Föregående mötesprotokoll gicks igenom, godkändes och lades till handlingarna.

§ 3 Uppföljning av handlingsplan för skydd mot olyckor.

Margareta Fällström går igenom uppföljningen av handlingsplanen för skydd mot olyckor.

Handlingsplanen innehåller förebyggande arbete som inte berör räddningstjänsten. 2019 är sista året som programmet för skydd mot olyckor och handlingsplanen gäller. Frågor angående handlingsplanen behandlas vid säkerhetsgruppens nästa möte. Uppföljning av handlingsplanen bifogas protokollet. Bilaga 1.

§ 4 Medborgarlöftet.

Polisen, Andreas Dahlbom, visar det medborgarlöfte som gäller för 2018, och berättar att man fram till och med nu, genomfört ca 45 fotpatruller i centrala Kramfors. Fotpatrulleringen ska ske vid minst 120 tillfällen under 2018.

Man har även i löftet lovat att fortsätta arbetet med Grannsamverkan. Grannsamverkan leds av Bengt Forsell i alla tre kommuner som ingår i vårt lokalpolisområde.

Tillsammans ska polisen och Kramfors kommun fortsätta utveckla samverkan kring trygghetskapande och brottsförebyggande åtgärder.

De gemensamma trygghetsvandringarna ska fortsätta.

Polisen ska tillsammans med kommunen ta fram en lägesbild, som kan ligga till grund för brottsförebyggande arbete.

Andreas visar brottsläget i kommunen i form av statistik för månad 1-4 under åren 2014- 2018.

§ 5 Handlingsplan mot våldsbejakande extremism.

Elisabeth berättar om handlingsplanen mot våldsbejakande extremism, som antagits i kommunstyrelsen. Handlingsplanen fokuserar på förebyggande arbete för att motverka att den våldsbejakande extremismen får fäste i Kramfors kommun.



§ 6 Trygga och säkra evenemang

Andreas Hoff berättar om en metod som finns för att skapa trygga och säkra evenemang. Härnösands kommun har valt att använda sig av metoden inför sommarens event. Metoden bygger på en samverkansmodell där arrangörer, vaktbolag, polis, säkerhetstjänst och kommunen samverkar för att skapa trygghet och säkerhet vid de evenemang som är i kommunen.

Den 29/5 träffas ovan nämnda aktörer för att se om vi kan göra ett liknande förebyggande arbete som Härnösand nu gör.

§ 7 Lokaler för seniorverksamhet.

Vid ett samverkansmöte med Kramfors seniorer framkom att seniorerna upplever att det är svårt att hitta lokaler för deras aktiviteter t.ex. Boule på vintern och rörelseträning. Frågan lyftes i FTS-rådet och Lars Häggkvist tar med frågan till samhällsavdelningens ansvar för fritid. Kanske blir det aktuellt med en kartläggning av kommunens lokaler som kan vara lämpliga för dessa aktiviteter. Det finns mötesplatser för volontärer på flera platser i kommunen, som kan användas till olika former av aktiviteter. Även dessa lokaler kan tas med vid en kartläggning.

§ 8 Information och uppföljning från arbetsgrupperna.

- Arbetsgruppen för säkerhet informerar om att de har påbörjat arbete med att ta fram lägesbild för Kramfors kommun i samverkan med polisen. Arbetet fortsätter under hösten 2018 Kommunfullmäktige har antagit riktlinje för informationssäkerhet och en tjänsteföreskrift om detta håller på tas fram-

-Arbetsgruppen för pensionärer. Berättar att man har haft en sammankomst där Daniel Viklund berättat om ny teknik som är på gång för äldre exempelvis en klocka med inbyggd GPS. Gruppen har fått information kring budgetfrågan. Återkoppling kring väntjänstpengar, som utdelas efter medlemsantal. Pensionärsgruppen saknar protokoll från sina möten på Kramfors.se.



När protokollen skickats till folkhälsoutvecklaren läggs de ut på FTS-rådet sida i aktuell årsmapp för protokoll.

-Arbetsgruppen för ungdomar återkopplar kring alkoholfri student. Alkoholfri dryck och snittar serveras till studenter under studentdagens förmiddag vid Ådalsskolan. Ett ungdomstält kommer att finnas inom festområdet under stadfesten. Tältet ska erbjuda en trygg alkoholfri zon för ungdomar. Aktiviteten är ett samarbete mellan arrangörer, polisen, IOGT/NTO och Kramfors kommun. Ungdomsgruppen är ansvarig för bemanning och aktiviteter i tältet.

-Arbetsgruppen för folkhälsa. Aktuellt i folkhälsogruppen är arbetet kring YAM (Yoth Awar of Mental health) och Tobaksfri Duo. Planering pågår inför ett seniorevent under hösten. Lupp undersökning genomförs under oktober i åk 8 och år 2 på gymnasiet. En kontroll av skolgårdar utifrån temat Rökfria skolgårdar har genomförts under våren i samvekan med miljö & bygg förvaltningen.

-Arbetsgruppen för integration har träffats två gånger under 2018. Man har haft besök från länsstyrelsen, Integration & Tillväxt, och driver ett projekt tillsammans med dem.

En ny träff är planerad till augusti.

Yoga för kvinnor kommer att starta upp i början av juni och kommer att genomföras under lunchtid.

Kramforshjärtat bjuder in seniorer och man tipsar även närvarande seniorer om att använda Kramforshjärtat som en mötesplats.

Kramforshjärtat har även planerat för utökad samverkan med föreningar bl.a. kring idrott och asylsökande.

§ 9. Övriga frågor

Margareta informerar om krisberedskapsveckan, som är vecka 22.

Information "Om krisen eller kriget kommer" har utgått via post till alla hushåll i Sverige. Det finns en utställning i gallerian som visar vad man behöver ha hemma vid kris eller krig. Mer information finns på hemsidan kramfors.se samt på sociala media m.m. FRG (Frivillig resursgrupp) kommer att finnas på torget lördag 1/6.

Anna- Stina besvarar en fråga kring hur kommunen planerar inför kommande behov av särskilt boende för äldre. En behovsplan finns och den arbetas det med över tid. Det finns även en plan för hemtjänst. Fram t o m



2030 finns ett behov av ca 40 platser vid särskilt boende och hemtjänsten behöver utökas med ca 15 anställda.

Det finns ingen riktad satsning på mellanboenden/ komfortboenden i Kramfors kommun, men det pågår ett arbete kring trygghetsboenden. Det är en ny lagstiftning på gång kring särskilt boende.

Anna-Stina besvarar även en fråga kring viteföreläggande om beslut ej verkställs. Inget vite har utgått under 2018 och endast vid ett fåtal tillfällen under de senaste sju åren.

§ 10. Nästa möte

Nästa möte är planerat till 19/9 kl 08:30-11:00 i kommunstyrelsens rum i kommunhuset våning 1.

§ 11. Mötets avslut

Ordförande Gudrun Sjödin tackade alla närvarande och avslutade mötet.

